

洛阳·城事

核心提示

□记者 刘亮 见习记者 何奕儒/文 记者 赵朝军/图

昨日是母亲节,由洛阳茗记甜品泉舜店独家冠名,市妇联、洛阳晚报主办,河南中视艺术品文化发展有限公司承办,香港禧六福珠宝公司、洛阳市心理咨询师协会协办的一场以单身妈妈为主题的相亲会于昨日下午成功举办。

除了200多名市民来现场聆听著名家庭教育专家、哈佛中国家庭教育研究中心研究员高建伟主讲的“走进孩子的心灵世界”亲子教育讲座,还有近300名单身妈妈(爸爸)参加相亲会。



击鼓传花游戏活跃了现场的气氛

昨日,“茗记甜品”晚报义务红娘帮帮团母亲节专场举办,近300名单身妈妈(爸爸)参加

关爱和理解 是给她们最好的母亲节礼物

500多人参加,全场爆满

活动开始时,洛阳日报报业集团大厦二楼报告厅已座无虚席。“母亲节是一个让儿女和妈妈都感到温暖的节日,这场公益相亲会的主题是单身妈妈,我相信会触动许多单身妈妈的内心。”一名参加相亲会的单身妈妈说。

和其他相亲会中的羞涩不同,此次单身妈妈相亲会多了一分成熟的韵味,许多单身妈妈的谈吐和举止都令在场的单身男士动心。一名单身男士说:“我今年35岁了,参加了好几场晚报义务红娘帮帮团相亲会,大概是年龄和阅历的原因,这次是最有感觉的一场。”活动现场,还有3名单身妈妈获得香港禧六福珠宝公司提供的价值698元的银镶猫眼石戒指。

根据签到台工作人员统计,昨天的相亲会有500多人到场。

孩子是单身妈妈最大的牵挂

无论是“单身妈妈”,还是“母亲节”,都离不开“孩子”这个词。

张女士已经离婚10年,虽然身边不乏追求者,但她一直没有下定决心再寻找伴侣,她说:“说实话,想为孩子找个好爸爸的心大过给自己找个好老公。”

她向洛阳晚报记者讲述了一个故事:在古代,两个女人都说自己是一个男孩的母亲,争不出结果就去找县官。县官说:“你们俩各拉男孩的一只胳膊,谁拉到自己身边,孩子就是谁的。”在拉扯中,男孩哭了,一个女人突然松手了,而县官却把男孩判给了她。因为她听见孩子哭心疼了,只有真正的母亲才不会忍心让孩子受罪。

张女士的话也道出了许多单身妈妈的心声,一名46岁的单身妈妈因为专心照顾孩子,一再地将再婚耽搁,这一耽搁就是20年。“可怜天下父母心,像我们这样的想找一个合适的太难了。”她说。



一名单身妈妈在做自我介绍

家庭教育专家现场为单身妈妈讲述育儿经

此次相亲会,还有著名家庭教育专家、哈佛中国家庭教育研究中心研究员高建伟主讲的“走进孩子的心灵世界”亲子教育讲座,使到场的单身妈妈受益匪浅。

问 单亲家庭如何为孩子营造一个好环境?

高建伟:父母是孩子教育核心的源头,母亲用怎样的眼光看孩子,孩子将来就会用怎样的眼光看世界。作为单身母亲,尽管自己的心灵受到很大的伤害,也不要把这种不幸流露给孩子。

问 处理母子关系,与处理母女关系的方法有何不同?

高建伟:母子关系就像海和鹏,在心理学中是“潜在的情人关系”。母亲的爱细腻而委婉,容易让孩子沉溺在其中,一定程度上会削弱孩子作为男人应有的责任感与勇气。母亲应该大胆地放开手,让儿子像大鹏一样自由地展翅翱翔,只有这样才能锻炼出男子汉的真气概。

母女关系如同日和月,母亲为月,女儿为日。母亲和女儿的关系是微妙的,会有女性共同的爱好,比如:爱打扮、爱夸奖、有时也爱小心眼儿。同时,在内心深处也会有攀比的心理,有时夸奖母亲美,女儿也会有醋意。母亲要适当地对女儿进行鼓励和夸奖,多与女儿进行交流,甘心做一轮明月来衬托女儿的光辉,培养她的自信。

问 单身妈妈或者爸爸重组家庭时,要注意什么?

高建伟:如果把一个家庭比喻成一条河流,孩子的行为习惯、性格、心态、成就、表现等都是下游,中游是夫妻关系和家庭教育,而最根本的上游是父母双方的价值观。

社会要给单身妈妈更多关爱和理解

“我们参与这次活动主要是想让更多的人关注单身妈妈这个群体,她们不像正常的母亲,换灯泡、修水管、接孩子等这些她们都要承担起来,太不容易了,我们也将一如既往地继续支持公益事业。”本次活动独家冠名方、位于新区泉舜购物中心三楼南侧的洛阳茗记甜品泉舜店总经理左珊说。

在活动现场的一角,是洛阳市心理咨询师协会的志愿者们。一名志愿者说:“这些单身妈妈咨询的问题大多集中在情感困扰和孩子教育两个方面。”

洛阳市心理咨询师协会会长杨延卿说:“单身妈妈是一个特殊的群体,这个群体很坚强,但也是脆弱、敏感的代名词。晚报义务红娘帮帮团组织这场活动是一个很好的契机,让社会给予这个群体更多的关爱和理解,从心理上给予她们最大的鼓励才是最好的母亲节礼物。”

特别提醒

本报将对所有报名参加昨日相亲会的单身妈妈(爸爸)的信息进行严格保密。同时,因为活动互动时间有限,晚报义务红娘帮帮团将会根据信息对报名者提供后续服务。